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یادداشتی از سمیرا نیازی؛

بررسی مالیات دستگاه های کارتخوان
تمام افرادی که از دستگاه های کارتخوان استفاده می کنند، باید نسبت به پرداخت مالیات آن هم اقدام نمایند. اما سوال این جا است که مالیات

دستگاه کارتخوان چقدر است و چگونه باید پرداخت شود.

به گزارش خبر، سمیرا نیازی  کارشناس ارشد مالی در یادداشت ارسالی با موضوع "مالیات دستگاه های کارتخوان" به پایگاه خبری گزارش خبر آورده
است؛

تمام افرادی که از دستگاه های کارتخوان استفاده می کنند، باید نسبت به پرداخت مالیات آن هم اقدام نمایند. اما سوال این جا است که مالیات
دستگاه کارتخوان چقدر است و چگونه باید پرداخت شود. در واقع دارندگان این دستگاه ها می خواهند بدانند که چگونه باید مالیات بر دستگاه
کارتخوان خود را پرداخت نمایند که در ادامه جریمه نشده و مشکلی از این نظر برای شان پیش نیاید. در این رابطه باید بگوییم که طبق قوانین جدید
مجلس در این رابطه، دارندگاه دستگاه های پوز نیاز به انجام هیچ اقدام خاصی جهت پرداخت مالیات ندارند. بلکه این افراد باید در سامانه ای که به
این منظور در نظر گرفته شده است یعنی سامانه مالیاتی tax.gov.ir  ثبت نام نمایند. با تکمیل ثبت نام در این سامانه، یک کد مالیاتی به این افراد داده
خواهد شد. در نتیجه، روش محاسبه مالیات دستگاه پوز ۱۴۰۰ مانند مشاغل شده و این کار توسط اداره های مالیاتی کشور صورت می گیرد.در حال
حاضر، نوع خاص و جداگانه مالیات تحت عنوان مالیات دستگاه کارت خوان 1400 در سیستم مالیاتی کشور ما وجود ندارد. نحوه محاسبه مالیات دستگاه
کارت خوان و میزان آن ، همانند نحوه محاسبه مالیات مشاغل است. جهت ایجاد پرونده مالیاتی و دریافت کد پرونده مالیاتی دستگاه پز سیار و غیر
سیار، افراد باید اقدام به ثبت نام در سایت tax.gov.ir  نمایند و در این مورد، فرقی بین کارتخوان شاپرک با سایر کارتخوان ها نیست.در سال 1398،
مجلس، اقدام به تصویب قانونی با عنوان (قانون پایانه های فروشگاهی و سامانه مودیان) نمود. به موجب ماده 11 این قانون، بانک مرکزی ایران، می
بایست با همکاری سازمان مالیات با ساماندهی دستگاه های کارتخوان، به هریک از دستگاه های کارت خوان، یک شناسه یکتا اختصاص دهد. پس از
تخصیص این شناسه ، کلیه تراکنش های انجام شده از طریق آن دستگاه، فعالیت شغلی دارنده دستگاه محسوب شده و اطلاعات مربوط به آن توسط
بانک مرکزی برای سازمان امور مالیاتی ارسال می گردد.اما دارندگان دستگاه پوز سیار و غیر سیار که با وجود مالکیت دستگاه، برای تشکیل پرونده
مالیات در سایت سازمان مالیاتی و دریافت کد اقتصادی اقدام نکنند، پرونده مالیاتی آنها بر اساس اطلاعات دستگاه کارتخوان تشکیل شده و بر اساس
این اطلاعات نیز مالیات مشاغل آن ها محاسبه و اخذ می گردد. بدیهی است که جریمه های مربوط به عدم تشکیل پرونده مالیاتی و عدم ثبت نام
اظهارنامه مالیاتی در مواعد مقرر، شامل این افراد خواهد شد.نحوه محاسبه مالیات دستگاه کارت خوان یا دستگاه پوز سیار و غیر سیار و مالیات درگاه

های پرداخت اینترنتی، نیز همانند نحوه محاسبه مالیات مشاغل بوده که هر ساله توسط اداره های مالیاتی انجام می گیرد.
منظور از صاحبان مشاغل، تمامی افرادی هستند که صاحب شغل هستند و جزء اصناف، صنعتگران، کاسبان، پیشهوران و غیره به شمار میروند. این
افراد به صورت حقیقی فعالیت میکنند و میتوانند درآمدی را کسب نمایند. این نوع مالیات برای تمامی این افراد، وضع میگردد و در حوزه قوانین

جاری کشور، واقع میشود؛ بنابراین و مطابق با قانون، درصد مشخصی از درآمدهای هر یک از این کسب و کارها به دولت اختصاص پیدا میکند.


